1.
Henbie yncia a, b, ¢ u d ynoBieTBopsOT paBeHcTBY a2 + b2 + ¢2 = d2. /loka3arts, 4To yncjo abe geaurces Ha
4.

Pemenue

KBajgpar uetHoro umucnia aenurcs Ha 4, a KBaApaT HEYETHOTO YKCIIa JIaeT MpH JeJIeHUH Ha 4 ocTaTok 1.
Ecnu uncna a, b, c — HeueTHbIe, To d2 HOMKEH NaBaTh NpHU JACICHUH HA 4 OCTATOK 3, YTO HEBO3MOXKHO.

Ecnu cpenm uucen a, b, ¢ ABa HEYSTHBIX M OHO YE€THOE, TO d2 HOJDKEH AaBaTh MPH JEJICHUH Ha 4 OCTATOK 2, 9TO
TaK)Ke HEBO3MOXKHO.

3Ha4MT, CpeM YKCEeN a, b, C €CTh JBa YETHBIX YHMCIIA, OTKY/IA Ipou3BeaeHUE abe nenuTcs Ha 4.

Takoe Bo3MOXHO, Hanpumep, 32 +42 + 122 = 132.
2.
Haiigercst 1M Takoe HaTypaJbHOE YHMCJIO0 N, IPH KOTOPOM 2n + n2 okaH4YnBaeTcs nudpoii 5?

OTBeT: HET.

Uucno 2n MOXeT OKaHYMBAThCs OJHOM u3 mudp 2, 4, 8, 6 (¢ nepuomom 4), a yncio n2 — oxnoi u3 uudp: 1, 4, 9, 6,
5,6,9,4, 1,0 (c mepuomom 10). Orcroma uncino 2n + n2 OyneT OKaHYUBATHCS HA 5, €CJIM 2n OKaHYMBACTCS Ha 4 WU
Ha 6, TO €CTh KOTJ[a YHUCJI0 N — YETHO, HO TOTJa 2n + n2 — YeTHO, 3HAYUT, HE MOYKET OKaHIMBATHCS Ha APy 5.

3.
Pemuth ypaBHeHHE B IeJIBIX YHCIAX:
x-y3+(y-2z3+(z-x)3=30.

[IpeoOpa3oBaB naHHOE YpaBHEHHE, TIOTYUHM:

3x—y)Ny—2z)N(z—x)=30mmm (x - y)(y — z)(z—x) = 10.

3HauuT, Hensle uucna (X —y), (y — z), (z — x) — nenutenu yncia 10, cymma 3Tux Aenurteneld paBHa Hymo. He
TPYZHO YOeIUTHCS, YTO TaKUX AenuTernell y uncia 10 Her.

4.
B Beinykiom yerbipexyroibuuke ABCD Boinosnsiercss AB + BD < AC + CD. [loka:xute HepaBeHCTBO AB <
AC.

[Iyctb Touka O — nepeceuyenne quaronanein AC u BD. Ilo nepaBenctBy TpeyronsHuka AO + BO > AB, OC + OD
> CD, oTkyna

(AO +OC) + (BO + OD) > AB + CD,

i (rrocie mpeodpaszosanuii) AB + CD < AC + BD. CiioxuB 3T0 HEpaBEHCTBO C JAaHHBIM B YCIIOBHH, MTOJTYINM:
2AB +BD + CD <2AC+ CD + BD, orkyna AB < AC.

5.

BrruucnurenbHOE yCTPOHCTBO BEIUUTACT U3 KaXKIOTO TPEX3HAYHOTO YHCIa CyMMY KyOoB ero nudp. Kakoe uncio
HYXHO BBECTHU B YCTPOMCTBO, YTOOBI PE3yNIbTAT OKA3aJICs MAaKCUMaJIbHBIM?

OtBert: 620 umm 621.
[TycTh BBEIM HEKOTOPOE TPEX3HAUYHOE YKCIO . Torma ycTpoicTBO BBIAACT YUCIIO

(100a + 10b + ¢) — (a3 + b3 + ¢3) =a(100 — a2) + b(10 — b2) + ¢(1 — c2).



PezynpraT OyneT HanOGONBIIMM TOT/AA M TOJIBKO TOTAA, KOTZIa KaX/I0€ claraeMoe MakKCUMallbHO, TO €CTh pu a = 6, b
=2,¢c=0umac=1.

6.

IHociienoBare bHOCTH CTPOUTCH 1O ciaeayoImeMy 3akoHy. Ha mepBoM mecrte cTOMT 4HCJIO 7, 1ajee 3a
KAKIbIM YHCJIOM CTOUT cyMMa Hudp ero kpaapara, ysejnueHHas Ha 1. Kakoe uncio crout Ha 2000 mecrte?

BrruncinnM HeCKONBbKO NIEPBBIX YIECHOB MocieaoBatenbHoctu: 7; 14; 17; 20; 5; 8; 11; 5; ... — uucno 5
MMOBTOPWIIOCH. 3HAYUT, Y TIOCJIEI0BATENILHOCTH €CTh IEpUOI [THHEI 3: uncna 5; 8; 11 manee OymyT moBropsThcs. Ha
MSATOM MeCcTe — TISITepKa, Toraa s iodoro k > 0 Ha (3k + 2)-M MecTe Takxke OyfeT marepka.

Tak xak 2000 =3 x 666 + 2, To 2000-M MECTE€ CTOUT YHUCIO 5.

7. Nan napamiesorpamm OACB. [IpoBenena npsiMasi, 0TceKalomAasi 4eTBePTh cTopoHsl OA H TpeTh
croponsl OB, cuurtast ot Bepmnubl O. Kakyro yacTe 3Ta npsimasi orcekaet o1 Auaronagn OC?

[Tycte OA =y, OC = x, OB = z. [IpoBenem npsmbie, apajieNbHbIE yXKe POBEACHHOI: uepe3 Touku B, A, a Takke
MPSIMYIO, TTApaJJIENIbHYIO TaHHON U OTCEeKaloIlle TaKUe K€ OTPE3KH, KaK B YCIIOBHH, OT MIPOTHBOIOIOKHBIX
CTOPOH.

Ucnons3ys Teopemy Daseca, HECI0KHO T0Ka3aTh, YTO ATH MPSAMbIE (BMECTE C TaHHOW) pa30MBAIOT JUArOHANb HA
OTPE3KH X, 2X, X, 2X, X (HauuHas ot BepuuHbl O). Otcioma x =0C /7.

8. Pemiute B HATYpaJIbHBIX YHCJIAX YpaBHeHue zx + 1 = (z + 1)2.

[Ipu x = 1 unu z = 1 ypaBHEHUE pelIeHUi HE UMEeT.

Packpoem ckoOku 1 mpeoOpazyeM paBeHCTBO K BHIY Z (zx—2 — 1) = 2.
Tak Kak z ¥ X He MEHbIIIE 2, TO JieBasi YaCTh YPAaBHEHUSI HEOTPHULIATEIbHA.
[Ipu x = 2 xopHei HeT.

IIpu x 3 3 neBast yacTh MOJIOKUTENIFHA, @ €CIH IIPU 3TOM Z * 3, TO JieBasi 4acThb ypaBHEHUs OyzeT OoJiblie IpaBoi
(Taxxe HEeT KOpHei).

Ocraercs ciyuait z = 2, Torna x = 3.
9. U3 uudp 1, 2, 3,4, 5, 6, 7 cocTaBJISAIOT BCEBO3MOKHbIE CEMH3HAYHbIE YHCJIA, B KOTOPBIX Ka:Kkaas nugpa
y4acTBYeT TOJIbLKO OJUH pa3. /loka3aTb, 4TO CyMMa 3THX YHceJl AeJIMTes Ha 9.

ConocTaBuM KakJIOMy TaKOMY YUCITy X yncio 8888888 — x, oHO Takxke cocTout u3 uudp 1,2, 3,4,5,6, 7 u
Kakaas Iudpa UCIonb3yeTcst oauH pa3. CyMMa gucen B Kak ol mape 8888888. Beero Takux wwcern 7!, 3HaYUT
Takux map 7!/ 2.3nauuT Bca cymma paBHa 7! x 4444444 Yucno 7! genutcs Ha 9, 3HAUNT M CyMMa YHCEN JEJIUTCS
Ha 9.



3AJJAYHN
1. ITo uToram paGoThl Tpex GpUrajg 0ka3anoch, YTO NepBas U BTopasi OpUraabl BMecTe H3rOTOBUJIHN B IBa
pa3a 0oJible AeTaleil, YeM TpeThs, a epBas U TPeThsl BMecTe — B TPU pa3a 0oJiblie, YeM BTopas. Kakas
Opuraga u3roToBMiIa HAauOoJIbIIee YHUCJIO JeTaIel?

2. CkoJbKo AeauTesei y unciaa 2n*3m*Sk?

3. Mo:xHo Jii BBIOpPaTh BHYTPH KBAAPATA IBe Pa3IUYHbIe TOUYKH TAK, YTO €CJIH COCAMHUTH UX CO BCEMH
BepIIMHAMH KBajJpaTa, TO KBagpaT pa3o0beTcs Ha a) 6 wiiu 0) 9 paBHOBEJIUKHUX YacTei?

4. C noMombI0 HUPKYJISA W JTHHEHKH MOCTPOUTH TPEYroJbHHUK MO0 32JaHHOMY OCHOBAaHHIO, YIJIy IPH
OCHOBAHHU U CyMMe JVIMH ABYX CTOPOH.

5. HaiiTu HauMeHbIINI 4JIeH nociaenoBaTeabHocTH yucesa ak=k2-2004*k+20042004, rae k - HatypanbHoe
4K CJI0.

6. PelnTh B HeabIX yucjaax ypasuenue: 1/x+1/y=14.

4 oxTs10pst 1999r.

)15'.3'5' +1

1000 3
1. (20) Joka:xuTre, 4TO cJaeAyIOlIHE YUCTA COCTABHbIE: a) (20) (2 ) -1 ;0) (20) (2
2. (30) Pemruth B HeJbIX YUCJIAX YpaBHeHUe 6x2+5y2=74.

1 1 1 1
+ + +...t )
3. (40) Haiitu cymmy 1+ J2+.3 f3+.4 AJ1998+ /1999

4. (50) J1uHBI KaTETOB MPSIMOYT0JILHOIO TPEeyroJabHUKA paBHbI a M b. Ha ero runorenyse kak Ha cTOpoHe BO
BHELIHIOI0 CTOPOHY TPeyroJbHUKANocTpoeH kBaapart. Halinure paccrosinue oT BepUIMHBI NPSIMOTO yIJia
TPeyrojbHHUKA 10 IEHTPa KBaApara.

5. (60) B 6ank kuaagéres 1000 pyo. B kakom cirydae cmycrsi OIMH rojl BKJIAJYUK MOJYYUT O0JbIIe eHer:
ecsIi 0aHK HayucaseT 5% 0T uMeloLelics: CcyMMbI OIMH Pa3 B IO UJIH ecJIu OH HauucaseT 5/12% oaun pa3 B

mecan?

6. (80) Mmerotcst koHTeliHepbl ABYX BUAOB: 110 130 kr u no 150 kr. Hy:kHO OJTHOCTBIO 3arpy3UMTh UMH
rPy30BHMK I'PY30N0IbeMHOCTHI0 3 TOHHBbI. MO3KHO J1M 3TO cAeaaTh?

4 oxTs10ps 1999r.

1. (20) loxa3aTs, 4TO NPOM3BeleHNE YeThIpPeX MOCAeJ0BATeIbHBIX HATYPAJIbHBIX YHCeJI, CT0/KEHHOE C
eIMHHULeH, eCTh TOYHbII KBaJpar.

2. (30) HaiinuTe, kakyio nudpy o3HauaeT Kaxkaasa OykBa B cjenyiomem paBencrse: AAH=AHHA.
3. (40) Haiitu cymmy S=1+2x+3x2+4x3+...+nxn-1.
4. (50) JnuHbBI KATETOB MPSAMOYT0JbHOI0 TPEYTroJLHUKA PaBHbI a U b. Ha ero runorenyse kak Ha cTOpOHe BO

BHEIIHIOK CTOPOHY TPeYroJibHUKA MOCTPoeH KBaapar. HaiiiuTe paccTossHue 0T BepIIMHBI MPSIMOro yrJjia
TPeYrojbHHUKA 10 IEHTPa KBaApaTa.



5. (60) B 6ank knagércs 1000 pyo. B kakoMm ciryyae crmycTs OMH roJ BKJIAIYMK NMOJTYYHT O0JbIIIe JeHer:
ecsId 0aHK HavucJasieT 5% 0T HMeIIelcsi CyMMBbI OIMH Pa3 B I'oJ HJIH ecJIH OH Hauncaser 5/12% oann pa3 B
Mmecsn?

r.HoBocudupck

J2-1_ f10-742

1. Jloka3aTh TOKIECTBO: N2+1 Vo472

o+ +x =15y,
2
2. PeliuTh cUCTEMY YPaBHEHUIA: X +xy =6y

3. Joka3zartb, 4To cpeam yucea sujaa 210n+1, rae n - 1000e HATYpaIbHOE, 0€CKOHEYHO MHOI'0 COCTABHBIX.

4. B Beinmyki0M YeThIpéxyroasanke ABCD 6uccextpucs! yriioB A n C nepecekarorcs Ha guaronanau BD.
Joka3artb, uyTo OuccekTpucsl yriioB B u D nepecekarorca Ha nuaronanau AC.

5. PaccraBuUTh Ha IAXMAaTHOI 10cKe 8 HA 8 KJIeTOK HECKOJILKO KOHEH TaK, YTO0bI KAXKAbIA U3 HUX O
POBHO YeTBIPEX APYTHX.

6. Bce ropoga HeKOTOPOIi CTPaHbI CBA3aHbI MONAPHO JOPOTaMH C OAHOCTOPOHHMM JABH:KeHUeM. JlokaxuTe,
4YTO BCerja HAuAéTcs ropoj, M3 KOTOPOro 0 J00ro Apyroro MoKHoO 10exaThb He 0oJiee, 4eM ¢ OXHOM
nepecajaKoi.

1. HaiiTu Bce pemienus ypasHenus |x*> — 4| + x> — 9| =5.

2. baoa fIra u Kaweii beccMepTHbIii codupain myxoMopbl. O01uee 4uCc/10 KPAUHOK HA Myxomopax baobl

Aru okazanock B 13 pa3 6oabuie, yem y Kames. Korna bata fIra ornana Kamero myxomop ¢ HamMeHbIINM
KOJIMYeCTBOM KPANIMHOK, HA eé MyXoMopax cTaJjio B 8 pa3 0oJble KpanuHok, yeM y Kames. /lokazars, 4ro
cHayaJyia y baos1 SIru 0b110 He Gosiee 23 MyXOMOpOB.

3. llyetb AM — MeanaHa npsiMoyroJbHOro Tpeyrojibsauka ABC, npoBeaéHHasi U3 BepIIMHBI MPSIMOIO yIJia
A,a P u Q— ToukH KacaHusI OKPY’KHOCTH, BIINCAHHOI B TpeyroJbsHuk ABM, ¢ ero croponamu AB u BM
cooTBeTcTBeHHO. M3BecTHO, uyT0 PQ mapanneasno AM. Halitu yrisl TpeyroabHuka ABC.

4. HaiiTu Bce pemenusi ypapuenust x> +y* +z> = x (y + z).

5. Ha nocke HanucaHo Beipaxkenue: 4 —5—7 — 11 — 19 = 22, PaccraBbTe 3HAKM MOAYJIS TaK, YTOObI
NMOJTY4YHJI0Ch BepHOE PaBeHCTBO.



